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SEKULARISERING

Religion betyder allt mindre
för allt fler människor 
inom allt fler områden i samhället



Källor: Dagens Nyheter, Svenska kyrkan



SAKRALISERING
 
Religion betyder allt mer 
för allt fler människor 
inom allt fler områden i samhället



NY RELIGIÖS TREND BLAND UNGA I SVERIGE?

Källor: Dagens Nyheter, Ungdomsbarometern



NY RELIGIÖS TREND BLAND UNGA I SVERIGE?



Religiositet bland 
svenskar över tid

Källa: AI-generad bild på Copilot



Tror du på Gud? 2010–2024 (procent)
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Andelen som tror på Gud efter län (procent 
gudstroende utifrån de senaste tre åren)
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Bett till Gud 1988-2024 (procent)
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Regelbundet Sällan Aldrig

”Hur ofta har du under de senaste 12 
månaderna gjort följande?” 
”Bett till Gud”
Aldrig: Ingen gång
Sällan: Minst en gång i kvartalet 
Regelbundet: Minst en gång i månaden



Besökt gudstjänst 1988-2024 (procent)
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Besökt gudstjänst 1988-2024 (procent)
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Besökt gudstjänst 1988-2024 (procent)
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Förtroende för Svenska kyrkan 1993-2024 (procent)
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Stort förtroende

”Hur stort förtroende har du för det sätt på 
vilket följande institutioner och grupper 
sköter sitt arbete?” ”Svenska kyrkan”

Stort förtroende: ”Mycket stort förtroende”, ”Ganska stort förtroende” 



Förtroende för Svenska kyrkan 1993-2024 (procent)

40
37

23

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022 2024

Stort förtroende Varken eller Litet förtroende

Stort förtroende: ”Mycket stort förtroende”, ”Ganska stort förtroende” 
Varken eller: ”Varken stort eller litet förtroende”
Litet förtroende: ”Ganska litet förtroende” och ”Mycket litet förtroende”

”Hur stort förtroende har du för det sätt på 
vilket följande institutioner och grupper 
sköter sitt arbete?” ”Svenska kyrkan”



Vilka har fått ökat förtroende för Svenska kyrkan? Jämförelse 
mellan 2024 och 2009 (procent och procentdifferens).

2024 2009 Differens

Utbildningsnivå

Hög 46 28 +18

Medel 39 25 +14

Låg 33 29 +4



NY RELIGIÖS 
TREND 
BLAND UNGA?

Foto: Equmeniakyrkan Alingsås



Besöker gudstjänst minst en gång om året efter ålder 
1988-2024
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månaderna gjort följande?”  ”Besökt 
gudstjänst eller religiöst möte”
Minst en gång i om året
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Andelen som regelbundet ber till Gud efter ålder, 1988-
2024
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Andelen som tror på Gud efter ålder, 2010-2024
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Andelen som tror på Gud efter ålder, 2010-2024
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Förtroende för Svenska kyrkan efter ålder 1993-2024
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Förtroende för Svenska kyrkan efter ålder 1993-2024
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Religiös förändring i Sverige

• Trendbrottet: Sekulariseringen tycks ha slutat att öka både bland svenskar med och 
utan invandrarbakgrund.

• Detta märks tydligt bland ungdomar 16-24 år.

• Ingen vändning att rapportera om annat än att invandring har gjort 
genomsnittssvensken mer religiös och att förtroendet för Svenska kyrkan ökar.

• MEN, de närmaste åren får visa om trenden fortsätter till sakralisering eller om vi bara 
sett en religiös återhämtning efter pandemin.

• Kommande årens SOM-undersökningar kommer att vara högintressanta.



Tack!

• Magnus Hagevi, Institutionen för statsvetenskap, Linnéuniversitetet (Växjö)

• magnus.hagevi@lnu.se

• 0470-70 80 22 
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